

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszáma: 141.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A föld ára.

A buzatermő szép Magyarországnak több vidékén már kiburcolt a kenyérrel és a kormány kényvelten volt fellegyűzteni a buzabehozatal vámal, hogy amiből itthon szűkölködnek, olcsóbban kaphassuk külszökölközni. Pedig még csak február földjü a buzát. De még csak február földjü a buzát. De még csak február földjü a buzát. De még csak február földjü a buzát.

Ezzel szemben viszont az a figyelemre méltó tapasztalat, hogy az ingatlanoknak, a mezőgazdasági művelés alatt állóknak is, feltűnően száll lefelé az ára. Értesüléseink vannak, hogy Kecskeméten s a környék bel vidékén is mintegy huszonöt-harminc százalékkal is olcsóbbak ma az ingatlanok, mint egy félévvel ezelőtt. De, ami érdekesebb: van eladó ingatlan, ho'ott reméljünk még gondolni sem lehetett arra, hogy ingatlan venni lehessen, nemcsak a magas ár miatt, hanem azért sem, mert mindenki csak venni akart, eladni senki sem.

A föld termelésnek folytonos drágulása s ezzel szemben magának a földnek csak árnyajátása mint egyfajta jelenség csak azzal magyarázható meg, hogy a magas terményárak mellett sem hozza meg a föld a megfelelő jövedelmét. Mert igaz ugyan, hogy most általános a pénzhiányosság és ennek folyójaként a földterületek elhelyezését keresők tökéletesen elhanyagolják, hogy a kamatbél jelentékenyen alább szállt el így az a kevés töké, ami mégis csak van, szívesebben helyezkednek el földterületek, ha annak jövedelmessége nagyobb volna, mint amilyen a leszállított kamatbél mellett kamatoztatás. Csak mivel a földterületek fektetési töké a kivételesen magas terményárak mellett sem jövedelmez úgy, mint az üzleti vállalkozásra fordított, lehetséges az, hogy a földterület ára nyanálában van.

Az ez nem is lehet másként. A földárak az utóbbi esztendőben lehetetlen magasra hágáltak. Nem azt nézzük, hogy mennyi milliórt adtak érte, hanem azt, hogy arány értékre árföldárva is egész három szorosajta emelkedtek a békebeli árak. Nem egy bírtok, amelynek holdjairt sohasem fizettek többet 300-400 koronánál, 1000-1200 koronájával cserélt gzdált. Ilyen módon a békebelén el sem képzelt összeget kellett az ingatlanért adni, de szívesen adták, mert úgy gondolják, hogy a valuta folytonos romlása miatt Magyarországon ez az egyetlen biztos tőkeelhelyezés. P. d. az drága bírtokhoz még drága lefizetés is kellett és a hozzá nem érő új földes ur, aki azt hitte, hogy csak a földje legyen meg, a buza majd csak úgy tevem talia, mint a pipacs, meg a buzavetérig, kivált mint most, rossz esztendőök követik egy mást, szomorúan krzdi tapasztalati, hogy nagyon rossz üzletet csinált s hogy a földterületeken nemcsak megadagodott, hanem megbukni is lehet. Amint tehát látja, hogy a földből kivonandó tökéjét más vállalkozásban előnyösebben helyezheti el és a tökének a valuta romlásából eredő lepadásától nem kell többé tartania, igyekszik kivonni a pénzt és az ingatlanból s ezzel elmozdítja a föld árának leszállását.

Amint tehát, hogy a földterület ára lejjebb szállni, reméljük sokszorokodni. Nem a szegénység jele az csak azt mu-

latja, hogy a vásárlói fölérdességük megunták már a dicőseget és visszakívánkoznak régi regébbi kenyérkeresőkötőköt. Meg azt mutatja, hogy a pénzünk tovább romlásától most már aligha kell tartanunk.

A város fásítása.

A háború, mint sok városfejlesztési tervnek, a fásításnak is gátat vetett. A háborús években nemhogy újabb fásítások történtek volna, de a beültetett fák főrésze is kipusztult. A város a háború után szonnan gondoskodott a főlbenmaradt munka megkereséséről. A Műkertben létesített telepen fokozatos arányban folyik a csemételek kitermelése, úgy, hogy már ez évben 1600 fa kerül szétültetésre a város különböző pontjain.

Február hónapban megkezdik a Széchenyit utca kövezését, ahol teljesen kicserélik a fákot s a legzebb csemételekből mintegy 250 lesz itt kültetve.

A többi 1350 csemétele a megrongált és kipusztult fák pótlására szolgál. A következő években új arányban tudják fölözni a műkerti csemete telep kitermelését, hogy 2-3 év alatt teljesen beültethető lesz a város a fásítás terve szerint.

A fásítási szabályrendelet legutóbbi módosításánál gondoskodni a város arról is, hogy a fák a lakosság részéről megfelelő gondozásban és védelemben részesüljenek.

A város képe tehát rövid néhány év leforgása alatt fehérit szépséget fog nyerni, amit még szebbé varázsol az utcák új vilányvilágítás, az utca közepén húszmód hálózattal, amit a Nagykövösi utcán fognak megkezdeni s aminek fedezetéről a jövő év költségvetésben már gondoskodás is történt.

Ország-Világ.

A városok szövetsége százielenfél millió aranykorona külföldi kölcsönt keres. — A nemzetgyűlés általánosságban elfogadta az aranykölcsönösvetést. — A pénzügyminiszter a forgalmi adó áll megújítsát a jutalékrendszerrel. — A főváros új építészetre ötmillió aranykorona függőkölcsönt vesz fel. — A belügyminiszter április végére tervezti a fővárosi választásokat. — Bethlen miniszterünk szótartott este Bécsből Genbé utazott. — A minisztertanács a miniszterelnök fölvetésében tárgyalja le a választói jogt javaslatot. — A magyar és osztrák legtitkosít meg ebek a hónapban közös tanácskozásra ünnep össze Budapestre. — Budapestnek óriási nemzetközi játékbankot akarnak építeni. — Egerben 15 milliórdó kárt okozott a földrengés. — A börteneleök szöfözemeli hálre és a bor tulajdósnak előlörészt kéri. — A kormány véglegkísült utján akarja csökkenteni a tisztviselő létszámot és így könnyíteni az adó terhenek.

Az amerikai gabonapiacokon megindult a tura eladás. — Németország december 1 milliórd aranymárka jövételt fizet. — A görög török konfliktusban a Balkánállamok Görögországgal mellett fogainak állást. — Amundsen 2 millió dollárt gyűjtött északarkti útjára. — Az osztrák szocialisták elvetik a dunai konföderáció gondolatát. — A francia szocialisták a Ruhrvidék kiürítését követelik.

Megjelenik minden nap
hét és
önnepnapon kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemény a szerkesztőség vagy kiadóhöz, címre küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kétemplom-köz.

A múlt év közgazdasági élete. A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület jelentése.

A helybeli pénzintézetek közül a Takarékpénztár Egyesület R. T. tartotta meg legelőször évi közgyűlését és tette közzé 57 ik üzleti jelentését, mint arról már röviden megemlékeztünk.

Ha az emult évben nem is lért még vissza a közgazdasági élet rendes vértékűsége, de a javulás jelei mutatkoznak, különösen az év vége felé. Orvendetlen jelenség, hogy a Magyar Orvendetlen Bank működésének megindulása után a korona stabilizáció folytán szeptember, október hónapokban jelentékeny emelkedést mutat a takarékbérlé-árfolyom, mely december 31-én a június 30-ai állományának kb. 35 százaléka lett. A fuzott kapisság az egymástán bekövetkezeti és alandoan fenyegető vagyongubukásokon okula és megfedeje, lassankint lemond gyors nyereségkésztés ábrándjairól és visszatér a biztos lökögyűltés módoszeréhez: a takarékbérléshez.

A jelentésből kitűnik, hogy a Nagytakarék két ízben emelte fel a láptőkét mely jelenleg 300 millió korona, a most elhároztott újabb emeléssel pedig 600 millióra fog emelkedni s a tartalékalapokkal együtt az intézet saját tőkéi 3 és egyegyvegy milliórd lesznek ki.

A részvényekbe fektetési töké renfabilitásának legkésebb bizonygása, hogy az első láptőke emelések 40 ezer K-ért, a másodiknál 50 ezer K-ért adott részvények osztaléka 20 ezer korona vagyis az elsőnél 50 százaléka, a másodiknál is majdnem 50 százaléka az elért jövedelem.

A tartalékalap az alapszabályszerű 5 százaléka helyett, a köztedő aránymerlegre való tekintettel, 15 százalékkal dalított.

A Pénzületi Központ a megejelt tüzetes és alapos revizió alkalmával eismérőleg állapította meg a kölcsönök kihelyezésének pontlúsát és mobilitását.

A fntiek indokolják, hogy a Magyar Nemzeti Bank a mult év s-ptember havában a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület felvette az autorizált cégek sorába. Ilyen kinevezést az összes vidéki pénzintézetek közül csak 8 nagyobb intézet nyert. Ez aippon módjában áll a Nagytakarékna a jogos valuta- és deviza-ünyeket 24 órában belül a rendelkezés értelmében kiltéjteni.

A mult év krónikájához tartozik, hogy az intézet kivette a maga részét a Magyar Nemzeti Bank részvényeknek és a népzövelségi köcsönnek a jegyzéséből is.

Állásban megállapítható, hogy a rendes viszonyokhoz való visszatérés jelei kezdenek már mutatkozni a közgazdasági életben.

Burgonyatermelési értekeltek Kecskeméten. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a burgonyatermelésnek elleni védekezés eljárásköt és az Alföld hanyatlásnak indult burgonyatermelésének fellendítésére szolgáló intézkedések megbeszélésé céljából folyó év február hó 16-án délelőtti 11 órakor Kecskeméten (R-köczi út 5) szakértékeletet tart, melyen a kecskeméti és vidéki földbíróokot és gazdasági felügyelőketön kívül mint sz.k. előadók, a m. kir. burgonyatermelési hivatal vezetői fogynak részt venni. A mezőgazdasági Kamara erre az értekezletre az érdekelők gazdaságiönység figyeimél ezen az uton is felhívja.

— **Tejkonyha az Anya- és Csacsemő védő Intézetnél.** Megírta, hogy az Anya- és Csacsemő védő Intézetnél tejkonyhát akar a város felállítani. A tejkonyha felállításának ügye az intézet vezető főorvosának terveihez alapján már igen előrehaladt stádiumban van. A szükséges átalakítás munkálatokhoz már hozzáfogtak, úgy, hogy a tejkonyha valószínűleg még február közepén megkezdheti működését. A tejszűrésiglet feldolgozása egyelőre 10 liter tejszűrés gondoskodnak, amelyet 2 deciliteres és féliteres üvegekben osztanak ki a részvevőknek. A tejkonyha felállítására a gyermekorvos huszmillió koronás jövedelme szolgálatra fordított.

— **Kellemetlen párhuzamok.** Dr. Farkas Tibor elleni képviselő a nemzetgyűlés szerdai ülésén mondott íratalmas beszédében egybevetette a magyar köznevelésügyi létszámot a franciáival. Összehasonlítva az iskolák közötti az alantitak: Franciaországban a pedagógusok számát a köznevelésügyi létszám 207, nálunk 378. A francia igazságügyminisztérium létszámát a tisztviselőkkel, mint a tanácsadók, a francia földművelésügyi minisztérium 278, Magyarországén 653, tehát több mint kétszázalékos a különbség. A kereskedelmi minisztérium Franciaországban 197, nálunk 403 tisztviselő foglalkoztat. Franciaország népülése 129, Magyarorszáé 6.4 ember jut. Legjobb ideje lenne szólni a minisztériumok létszámát.

— **Öngyilkosság a laktanyában.** Megrendült öngyilkosság történt tegnap reggel a Ferenc József-kaszárnyában. N. Inási László 23 éves kőbányavédet reggel 7 óra tájban holtan találtak meg a laktanya üvegábrában az egyik ágyon. Homlokán ököronás nagyságú lövő seb talongott, amely a mellébe tekvő Mannlicher fegyver golyójától származott. A szerencsétlen fiatalember az előtte való napokban kapta kézhez lezerelési igazolványát s mivel nem sikerült foglalkozni jutnia, ez úgy elkiserítet, hogy fegyvert fogott maga ellen. Ezt a végzetes szándékát sejtette az is, hogy gyöknyhatatlan betegségére (csontszu miati) sokat szüvedett. Hozzáértő orvosok megállított terletlen éleket.

— **Tyukkokkal támadta meg a rendőrt.** A nagyalomlásnál posztólok rendőrnök a napokban a hajnali fél 4 óra tájban egy gyanús közejből idegen tünft fel, aki het darab tyukot cipelt a raklárak aláírásában. A rendőr utána ment, mikor azonban igazolásra szólította fel, az ismeretlen fiatalember a jobbra kezében levő három tyukkal melozavágta a rendőrt, a dobta a tyukokat és futással eredt. Pár pillanat alatt elfúlt és hajnali szürkületben és azóta sem sikerült a nyomára bukkanni. A tyukok igazolt tulajdonosa a rendőrség bünyűgyi osztályánál jelenkezhet.

SZÍNHÁZ.

Zsuffót ház szórakozott, tapsolt és énekel szerda este a Marica grófnő előadásán. A hangulatosa, magyaros dalok már Kecskeméten is népszerűek lettek s a közönség sívesen dudoft a Hó j cigány és a Szepp város Kolozsvár kezdeletűnek. Ö zinte, megérdemelt sikere volt Vanaynak, Beke Alkán, Lstibárnak, Vargának, Endrődynek és Zilahynak. Sok tapsot aradtak a káprázatos ruhák, a csillgő féjdzések és a kedves apró vendég szereplők. A darabnak hatását sokban emelte Farkas Sanyi zenekarának közreműködése. A nagy érdeklődésre való tekintettel Marica grófnő egész héten műsoron marad.

Heti műsor:

Csüvörtök. Bt 28. Marica grófnő. Péntek. Bérletsz. Marica grófnő. K. j. é. Szombat. Bérletsz. Marica grófnő. K. j. é. Vasárnap. d. n. fel. S. Kalmadalog. Vasárnap este. Marica grófnő.
A m. t. bérlek ezuton is felkeltetnek, hogy az esedékes vált bérleti összeget a színház iródban befizetni sziveskedjenek.

A délutáni előadások négy órákor félhétvárrakkal, az esti előadások pedig 8 órákor kezdődnek. Nappali pénztári órák délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig. Esteli pénztári órák fél 8 óráig.

SODORIJON

JANINA

PAPIRT

MOZI.

Pénteken és szombton 120 és 120 órákor: Paramout világhím! 16 éven felidőlekek! 3 óras előadásokban!

Korunk hőse

A mai térsadalmi regénye 10 felvonásban.

Rendezte: CECIL B. DE MILLE.

Főszereplők:

MILTEN SILS, ANNA NILSON, THEODOR KOSLOFF, ELLIOT DEXLER

16 éven felidőlekek!

A POLIP

Kalandregény 8 felvonásban.

Heti műsor:

Péntek—szombat: Kourunk hőse és A polip. Vasárnap: Ópamutidőre.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:
Buzs (76 kg tisztavízű) 602,500—605,000 K. (76 kg dumált) 601,000—602,500 K. (76 kg tisztavízű n) 612,500—615,000 K. (76 kg dumált n) 610,000—612,500 K. Rous n) 515,000—520,000 K. Arpa (tax. n) 403,000—420,000 K. (bőr) 499,000—510,000 K. Zab n) 425,000—435,000 K. Tengeri 300,000—315,000 K. Repes 650,000—690,000 K. Korpa 250,000—212,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutaletétele:
N. poleon arany 292,600 s. Angol font 314,000—347,000 K. Dálm 71,99—72,700 K. Francia frank 39,4—39,26 K. Svájci frank 13,801—13,932 K. Román lei 373—374 K. Cseh korona 2101—2121 K. Szerb dinár 1141—1161, Osztrák lina 2979—3099 K. Osztrák korona 10150—10230 K. darabonként. Papírmona 16,960—17,110 K. A jegyzés egybillió papírmona vonatkozók.

— Az árfolyamok felár nélkül értenők.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Borsapár 0,0072

Legutóbbi az árszám
székeskesztési ártárgyak—és árszámok
Közvetítőirodák

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó ház III. ker. Munkácsy utca 17. sz., mely áll 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló melléképületekkel, villanyberendezéssel. Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

Sarokház azonnal elfoglalható 6 szobás lakással és melléképületekkel, jutányos áron eladó. Ertekezni lehet III. Simonyi-utca 3. szám alatt.

Házak,

telkek, üzletek, földek, szőlők eladását, vételét és bocsátást leggyorabb szerzőkkel!

Papp Zsigmond

lakatlanbani irodája, tőrv. hely. sz. Orsz. Pósterházakosdórt. Bt. 7102-1928. sz. csopodórt. Tel. 228. Könyvtár. I. Gáspár. A. 2102

Eladó ház. Füzess-utca 10. szám alatti ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott.

Eladó ház 301 négyzetgölj veteményeskerttel Vacs-hegy 117. szám alatt, a Farkas villa, a vasúti vevőház mellett. Ertekezni lehet ugyanott.

IX., Szent Istvánváros 625. szám alatt 752 négyzetgölj, szőlőnek igen alkalmas föld eladó. Ertekezni lehet Balog Istvánnal, Csákvá-utca 20. szám alatt.

Eladó földbirtok. Kúlsőnyírben 20 holdenként 11 millió koronáért eladó. Ertekezni lehet dr. Szabó József ügyvédnél, Arany János utca 7.

Eladó ház. Bem-utca 8. szám alatti ház, azonnal elfoglalható, kereskedőnek, gazdálkodónak mindenre alkalmas, a helyiség áll 4 szoba, 1 nagy konyha, 1 szűz, üvegábró, 800—1000 kg való pince, 8—10 kóra szőlő, óvatos udvar, csillg földért, vagy szőlőért elcse élhető. Mindák János.

Eladó a Halasi-uton a 7. és 8. kilométer között 30 hold prima szántóföld, amely Lehelzy örökösök, Forbath Vilmos és társai tulajdonát képezi. — Ertekezni lehet Szell Jánosnál, III., Székesváros-utca 29. szám alatt.

A várostól 4 km-nyire a Csongrád-utca 29 hold mindent megteremtő szántó és kszülő eladó — Ertekezni lehet dr. Szabó Pál ügyvédnél, Arany János-utca 7. szám alatt.

Eladó ház. Kúlső Szabó-utca 13. számú ház, gazdálkodónak igen alkalmas, azonnal eladó. Ertekezni lehet ugyanott.

Eladó ház és föld. Kőrösi-hegy 42. sz. alatti ház eladó. Van benne 2 szoba, konyha, új isztáló a hozzá 600 négyzetgölj veteményeskert igen alkalmas. Lgyanott: Vacs-hegyen Nyilas András szomszédságában 3 hold jó termő föld eladó. Ertekezni lehet Kőrösi-hegy 42. szám alatt.

Eladó Szent István-város 15. sz. alatt, jelenleg Huszty Károly, volt Mészáros Ferenc-féle 1177 négyzetgölj területű szőlő három szobás, földszobásból, kamrából, konyhából és szűz nyitott verandából álló nyaralóval. Ertekezni lehet a nyug. biztossal, dr. Nagy Minnyágyósnál, lakik Csongrád-utca 12. szám alatt.

ADÁS—VÉTEL

Házinyúl-, róka-, görényvadbörök legmagasabb napi áron veszek. Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca.

Gyermekkoscsik, gyermekjátékok, szűcs, kerít batorok és nyugyakk, an. deszkákban szűcs parkettázáshoz és minden háztartási cikkék a legmagasabb vásárlásért kapnák. Neuschloss—Lichtig R-T. gyári lerakata Kecskemét, Rákóczi ut. 2).

Fedeles hirtő egy és két ülő után, valamint különböző féle **luxuskoscsik** kaphatók jutányosan Somodi János közfelfenyedőnél, Szilády Károly-utca 4. sz.

Egy jól kijátszott hegedű eladó. Cím a kiadóban.

Eredeti Hoffer cséplőgarnitúra, vetőgépek, LP szakelők, boronák, morzsolók és darálók, lokpák, gabonatisztítók és konkolgók, tűrel-smirregek, veremelő permetező, répvágók, cséplőgépek és alkarszűk a legmagasabb vásárlásért kapnák Hoffer és Hoffer géptelrakati Kecskemét, Rákóczi ut. 2).

ELADÓ egy nagyon jókarban levő, áll használt **harmonium.** Ertekezni lehet a Kert-moziban a tulajdonossal.

BICZÓ

Vásári-u. 5. szám
— UTÓDAI —

Minden lőről, kopolt, szakadt, repedt, kismart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat **hegesztenek.** Hegesztés minden időben! Tűzüzelyk raktíron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

